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Критичні техногенні системи (атомна електростанція, енергетичні об’єкти, тощо) 
знаходяться в умовах факторів впливу терористичних та військових загроз. Це призводить до 
прискорення їх деградації, що сприяє виникненню надзвичайних ситуацій та забрудненню 
навколишнього середовища. Тому, актуальна тема запропонованої доповіді, в якій 
розглядаються результати дослідження щодо планування превентивних логістичних дій для 
зниження факторів впливу на критичні техногенні системи. Метою доповіді є створення 
комплексу моделей та інформаційної технології для планування проектів із забезпечення 
стійкості критичних об’єктів та процесів на вплив терористичних та військових загроз. В 
якості основного показника, для оцінки ефективності проведених превентивних дій, 
використовується ризик загроз терористичного та військового характеру. Створена 
оптимізаційна модель, в якій проведена мінімізація ризиків (R), впливу загроз в умовах 
обмежень часу та вартості проведених дій. Розроблена оптимізаційна модель за допомогою 
цілочисельного (булевого) програмування із змінними xij, де i – відноситься до основних 
компонент критичної системи, а j – до можливих заходів щодо мінімізації загроз при 
функціонуванні критичної системи. Створено логістичний ланцюг у вигляді послідовності 
дій щодо запобігання впливу можливих загроз на функціонування критичної техногенної 
системи: множина загроз – виявлення вразливих компонент критичної системи – формування 
множини превентивних дій – оптимізація проведення заходів до мінімізації, або 
нейтралізації загроз. За допомогою інтерактивної імітаційної моделі (платформа Any Logic) 
проводиться дослідження логістичного ланцюга превентивних дій за різними сценаріями 
управління. 

Наукова новизна дослідження пов’язана з розробкою комплексу моделей для 
планування превентивних дій щодо впливу загроз військового та терористичного характеру 
на критичну техногенну систему. 

Використані математичні методи та моделі: системний аналіз, лексикографічне 
впорядкування, теорія експерименту, цілочисельна (булева) оптимізація, агентне імітаційне 
моделювання. 
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